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Beschlussvorlage  BV0127/2019 
     
Für die öffentliche Sitzung 
 

Beratungsfolge Abstimmungsergebnis Datum 

Hauptausschuss  18.09.2019 

Stadtverordnetenversammlung  24.09.2019 

 
 
Einreicher:  Fraktionen SPD, CDU, BürgerBündnis/ Die Unabhängigen und FDP 
   
 
Betreff: Beschluss über die Anzahl der Sachkundigen Einwohnerinnen und Einwohner der 

beratenden Ausschüsse 
 
Beschlussvorschlag:  
 
Die Stadtverordnetenversammlung beschließt: 
 
Im Bau-, Planungs- und Umweltausschusses sowie im Ausschuss für Familie, Soziales 
und Kultur werden bis zu drei Sachkundige Einwohnerinnen und Einwohner 
fraktionsunabhängig berufen. 
 
Die Stadtverwaltung möge geeignete Auswahlverfahren bis hin zur Benennung der 
Sachkundigen Einwohnerinnen und Einwohnern im Vorfeld der nächsten 
Stadtverordnetenversammlung vorlegen. Eine Berufung der Sachkundigen 
Einwohnerinnen und Einwohner soll nach Möglichkeit noch 2019 erfolgen. 
 
 
Begründung:  
 
Die Stadtverordnetenversammlung kann nach § 43 Abs. 4 BbgKVerf Sachkundige 
Einwohnerinnen und Einwohner als beratende Mitglieder ohne Stimmrecht berufen. 
 
Seit der letzten Legislaturperiode können auch in Hennigsdorf die Mitglieder der 
Fachausschüsse der Stadtverordnetenversammlung auf die Beratung durch 
Sachkundige Einwohnerinnen und Einwohner zurückgreifen. Auch in dieser 
Legislaturperiode sprechen sich die Antragsteller für eine sachkundige Mitarbeit von 
Einwohnern in den benannten Gremien der Stadtverordnetenversammlung 
Hennigsdorf aus. Die vorgeschlagene Anzahl trägt sowohl vorgenannten Umstand als 
auch der Größe der Ausschüsse Rechnung und erhält somit eine wirkungsvolle Mit- 
und Zusammenarbeit der Stadtverordneten und Sachkundigen Einwohnerinnen und 
Einwohner in den entsprechenden Ausschüssen. 
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Weiterhin muss zukünftig die Sachkunde der Einwohnerinnen und Einwohner im Fokus 
des Auswahlverfahrens stehen, nicht die Zuordnung zu einzelnen Fraktionen der 
Stadtverordnetenversammlung. Ein Fraktionsanspruch auf Benennung von 
Sachkundigen Einwohner besteht daher nicht. 
 
 
 
 
 
Hennigsdorf, 16.09.2019 
 
 
 
 

gez. W. Scheeren 
Vorsitzender 

der Fraktion CDU 

 
 

 
 
 

 
 

 

gez. P. Krüger 
Vorsitzender 

der Fraktion SPD 

gez. R. Nikolai 
Vorsitzender 

der Fraktion FDP 

gez. L.-P. Schönrock 
Vorsitzender 

der Fraktion BürgerBündnis/ Die 
Unabhängigen 
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